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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. На тлі сучасних технологічних 

досягнень та вибуху цифрового мистецтва, вивчення та ревіталізація 

корпусного пастозного живопису набуває особливого значення. Ця техніка, 

характеризуючись товстими, виразними шарами фарб, передає не лише 

зображення, але й текстуру, глибину та витонченість. В контексті 

постмодернізму та розмаїття художніх напрямків, розглядання корпусного 

пастозного живопису як об'єкта вивчення виявляється актуальним для 

вивчення естетичних та технічних вимірів сучасного мистецтва. 

Корпусний пастозний живопис, який історично був популяризований 

завдяки художникам таких напрямків, як імпресіонізм та постімпресіонізм, 

продовжує вражати своєю здатністю фокусувати увагу на матеріальності та 

виразності. Такий живопис дозволяє художникам не просто зображувати світ, 

але й передавати настрій, емоції, силу та інтенсивність переживань. У 

пастозному живописі художник буквально «будує» картину за допомогою 

шарів фарби, що надає зображенню тривимірного, майже скульптурного 

характеру. Саме це створює унікальний ефект, який привертає увагу глядачів, 

змушуючи їх відчувати глибший контакт із твором. Глядач, дивлячись на такі 

твори, сприймає їх не тільки зорово, але й тактильно, уявляючи, як фарба 

могла б відчуватися на дотик. 

Відродження та актуалізація цього стилю стає важливим в контексті 

збереження традиційних технік у сучасному мистецтві, де цифрові зображення 

стали домінуючими, а фізичність полотна й фарби іноді втрачає своє значення. 

Цифрові технології пропонують нескінченну кількість інструментів для 

художників, але вони не можуть відтворити справжню текстуру, вагу, рух 

пензля та інтенсивність пастозного мазка. У зв’язку з цим, дослідження 

корпусного пастозного живопису набуває особливої ваги, адже він є 

своєрідною противагою до надмірної віртуалізації мистецького середовища. 

Крім того, корпусний пастозний живопис дозволяє досліджувати питання 

матеріалів у мистецтві: як старі, перевірені часом матеріали, так і новітні, які 
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впроваджуються в цю техніку. Використання різних пігментів, основ для фарб, 

лаки, текстурні добавки — усе це має значення не лише з естетичного, але й з 

технічного боку. Кожен шар фарби в пастозному живописі додає картині 

новий вимір і, відповідно, нові можливості для інтерпретації та відчуття. Це 

дослідження охоплює не лише мистецтвознавчий, але й технологічний і 

матеріалознавчий аспекти. Не менш важливим є і вплив корпусного 

пастозного живопису на сучасне мистецтво. В рамках постмодерністської 

естетики, де змішуються різні стилі й техніки, пастозний живопис знаходить 

своє місце як засіб, що несе культурну пам’ять і спадщину, в той же час 

дозволяючи художнику вільно експериментувати з формою, кольором і 

текстурою. Сучасні художники використовують цю техніку для створення 

сміливих, нестандартних композицій, інколи навіть комбінуючи пастозний 

живопис із цифровими елементами або перетворюючи його на елемент 

інсталяції, де картина стає частиною великого художнього простору. Це 

збагачує сприйняття пастозного живопису, відкриває нові способи його 

застосування і розширює його межі. 

Інтерес до ревіталізації корпусного пастозного живопису також має велике 

значення з точки зору музейної роботи і реставраційної практики. Чим більше 

технологій з’являється, тим більше ми маємо можливостей для збереження 

творів мистецтва, які є культурними артефактами. Відтворення і збереження 

пастозного живопису потребує розуміння фізико-хімічних властивостей фарб 

та інших матеріалів, які змінюються з часом. Це дозволяє запобігати 

руйнуванню цінних картин і зберігати їх для майбутніх поколінь. 

Мета дослідження – цієї магістерської роботи є глибоке вивчення та 

розуміння корпусного пастозного живопису на полотні як техніки, що може 

взаємодіяти з сучасністю, адаптуючись до нових художніх та технологічних 

викликів. Дослідження спрямоване на виявлення впливу цієї техніки на 

сучасне мистецтво, розкриття можливостей її використання у створенні нових 

художніх виразів та поєднання традиції з інновацією. 
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Об’єкт дослідження – є процеси та методи ревіталізації корпусного 

пастозного живопису, що включають техніки відновлення, збереження та 

інтерпретації картин, створених у цій специфічній техніці. 

Предмет дослідження – специфіка збереження, відновлення та 

реконструкції живописних творів, створених у цій техніці. 

Хронологічні межі дослідження охоплюють період з XХ - перша половина 

XXI століття. 

Методи дослідження. Для виконання завдань дослідження використано 

загальнонаукові та спеціальні методи. До загальнонаукових методів належать. 

Фактологічний метод, який передбачає вивчення візуального матеріалу, 

зокрема аналіз поверхні, структури та текстури пастозного живопису. 

Аналітичний метод, що включає аналіз літературних джерел, дослідження 

наукових праць з теорії та практики ревіталізації пастозного живопису. Метод 

порівняльного аналізу, представлений порівняльним мистецтвознавчим 

аналізом різних підходів до реставрації корпусного пастозного живопису на 

полотні, включно з методами відновлення фарбового шару, поверхневих 

структур і текстурних ефектів. До спеціальних методів дослідження належать 

аналіз даних про ефективність різних реставраційних підходів, їхню 

поширеність та результати застосування, та  метод роботи з першоджерелами. 

Наукова новизна дослідження полягає у розгляді та теоретичному 

обґрунтуванні проблем, пов'язаних із ревіталізацією корпусного пастозного 

живопису на полотні. Вперше здійснено комплексний аналіз особливостей 

відновлення товстих пастозних шарів, їхньої структури та текстури, що є 

специфічними для цього виду живопису. Новизна також полягає в дослідженні 

сучасних підходів до збереження та ревіталізації пастозних творів, зокрема у 

визначенні оптимальних методів для збереження цілісності фарбового шару та 

текстурних ефектів, характерних для корпусного пастозного живопису. 

Завдання дослідження: 

1. Понятійний апарат дослідження ревітарізації живопису. 

2. Специфіка корпусного пастозного живопису. 
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3. Процеси та методи ревіліталізації живописних творів. 

4. Принципи ревіталізації корпусного пастозного живопису. 

5. Процес та методика реставрації «Портрет дівчини». 

Практичне значення роботи. Результати дослідження можуть бути 

використані: 

1. Для розвитку вітчизняної реставраційної практики, зокрема щодо 

пастозного живопису. 

2. Для подальшого дослідження специфічних тем, пов'язаних із 

ревіталізацією корпусного живопису та суміжних областей. 

3. Для проведення реставраційних робіт, спрямованих на відновлення 

живописних творів, виконаних у корпусній техніці, з пошкодженнями або 

втратою фарбового шару. 

4. У пам’яткоохоронній справі з метою збереження автентичного стану 

живописних творів, що мають історико-культурну цінність. 

Структура і обсяг роботи. Текстова частина магістерської роботи 

складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, списку використаних джерел та 

додатків. Загальний обсяг роботи – 84 сторінки, список використаних джерел 

налічує – 71 позицію. Практична частина представлена ревіталізацією твору 

корпусного пастозного живопису на полотні з музейної колекції. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



76 

ВИСНОВКИ 

1.  Понятійний апарат дослідження ревіталізації живопису 

Розробка понятійного апарату для ревіталізації живопису є основою для 

проведення наукових досліджень у цій сфері. Визначено, що ревіталізація 

включає комплекс заходів, спрямованих на відновлення фізичної та естетичної 

цілісності твору мистецтва з урахуванням його історичної цінності, художньої 

техніки та матеріальної специфіки. 

2.  Специфіка корпусного пастозного живопису 

Корпусний пастозний живопис вирізняється багатошаровою технікою 

нанесення фарб, що створює об’ємну текстуру. Його основними 

особливостями є складність матеріальної структури, залежність від фізико-

хімічних властивостей фарб і лаки, а також схильність до механічних 

пошкоджень та втрати кольорової насиченості. Це зумовлює специфічний 

підхід до реставрації та збереження таких творів. 

3.  Процеси та методи ревіталізації живописних творів 

Ревіталізація живопису охоплює такі основні етапи: 

- Діагностика стану твору з використанням сучасних технологій, таких як 

спектрометрія чи мікроскопія. 

- Усунення фізичних пошкоджень, зокрема тріщин і відшарувань фарби. 

- Відновлення колористичних і текстурних особливостей за допомогою 

сучасних реставраційних технік. 

- Застосування захисних покриттів для запобігання подальшому 

руйнуванню. 

4.  Принципи ревіталізації корпусного пастозного живопису 

Основними принципами ревіталізації є збереження автентичності, мінімальне 

втручання в оригінальні матеріали та максимальне відтворення естетичних і 

технічних характеристик твору. Особлива увага приділяється вибору 

матеріалів, сумісних із тими, що використовувалися в оригінальній роботі, та 

їхній довговічності. 
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4.  Процес та методика реставрації «Портрет дівчини» 

Реставрація картини «Портрет дівчини» включала детальне дослідження її 

стану, підготовку та реалізацію комплексу реставраційних заходів: 

- Очищення поверхні від забруднень без пошкодження оригінального шару 

фарби. 

- Зміцнення відшарованих елементів фарбового шару та реставрація 

тріщин. 

- Ретушування втрачених ділянок з дотриманням художнього стилю 

роботи. 

- Захист від зовнішніх впливів шляхом нанесення реставраційного лаку. 

Цей проект довів важливість індивідуального підходу до кожного твору, адже 

реставрація залежить не лише від загальних методів, але й від унікальних 

особливостей об’єкта. 
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